
Naročn ina 
znaša letno 30 Din, polletno 15 Din, 
— za i n o z e m s t v o letno 60 Din. 

Posamezna itev. i Din 
UREDNIŠTVO: telefon številka 21 
UPRAVA: telefon številka 28 

Štev. rač. poštne hran. 1 2 . 5 4 9 

lzHa|a v s a k o nedeljo 

MURSKA ' "i ' . 0! £: 

KRAJINA 
Tednik za gospodarstvo, prosveto in politiko 

Cena oglasov 
Na oglasni strani: cela stran 500 
Din, pol strani 300 Din. — Cena 
malim oglasom do 30 besed 10 Din, 
vsaka beseda več 1 Din. — Med 
tekstom vsaki oglas 15% dražji. 
Pri večkratnem oglaševanju popust. 

UREDNIbTVO in UPRAVA 
v Murski Soboti. »r --m 

I. LETO Murska Sobota, 5. iunlja 1932. 

Rokopisi se ne vraCafo 

ŠTEV. 14 

Ne obupati! 
Pri nas se je začela gospo-

darska kriza pravzaprav še le la-
ni koncem poletja, torej nekako 
tiste mesece, ko smo dobil novo 
trgovsko pogodbo z Avstrijo. Av-
strija je bila do tedaj najboljši 
kupec za našo živino, živinoreja 
pa je naš edini dohodek. Seveda 
Avstrija, ki ima sama zadosti ne-
volj, je hotela s to novo trgov-
sko pogodbo zaščititi svojega 
kmeta, da bi boljše prodal svoj 
pridelek, v prvi vrsti živino. Uda-
rili so nas. Poprej svoboden iz-
voz naše živine so omejili na go-
tovo število letno, ki za celo na-
šo državo ni dosti večje, kot se 
je poprej izvažalo samo iz Prek-
murja. Pri našem gospodarstvu 
je postala radi tega velika zmeš-
njava, posebno pa pri naši živi-
noreji. Lanska suša, krme ni bi-
lo, slame malo, hlevi polni, živi-
ne pa se ni moglo prodati. Cene 
so padle rapidno. Vsakdo je pro-
dal, kar je pač mogel, naprej pa 
ni več krmil. To velja najbolj za 
svinjerejo. Kdo bo še krmil svi-
nje, saj nimajo nobene cene, saj 
ni vredno se truditi, so pravili. 
Res so bile cene svinjam do mar-
ca precej nizke, potem so se pa 
začele dvigati, da so že skoro 
dosegle višino cen, ki so bile 
pred letom. Sedaj so cene za 
svinje precej dobre, svinj pa naši 
kmetje nimajo, ker so že v jeseni 
obupali in jih niso več krmili. 

Sedaj pa imajo teleta prav 
slabo ceno. Ni čudno. Pred leti 
se je v tem času začelo izvažanje 
telet v Italijo, po dva do tri vago-
ne na teden. In letos ? Za enkrat 
je sploh nemogoče pošiljati tele-
ta v Italijo, ker se jih tudi ta 
brani z visokimi carinami i. t. d., 
da pomaga svojim kmetom. Kaj 
bo z našimi teleti in cenami, še 
za enkrat ne moremo prerokovati. 
Radi tega pa še ne obupati, kot 
v jeseni pri svinjah. Sliši se, da 
ljudje prodajajo kar vsa teleta, 
ne da bi skrbeli za naraščaj. To 
je jako nepremišljeno. Dober na-
raščaj obdržite za pleme, iz hle-
va pa odstranite vse, kar se vam 
ne ižplača držati, posebno, krave 
jalovice, ali krave s slabim na-
raščajem in si vzgojite samo do-
bro živino, da se držanje res 
rentira. Boljše malo živine, pa to 
dobro, ker dobra živina bo še 

Našim prijateljem in somišljenikom! 
V kratkem času svojega obstoja je tednik »Murska Krajina" 

postal važno glasilo za vso našo pokrajino ter je dosegel nepriča-
kovano velik razmah. Da bo pa še bolje služil svojemu namenu 
in še uspešneje branil interese našega ljudstva, smo čutili potrebo 
dati listu širšo podlago in večji razmah s tem, da smo povečali 
število sodelavcev in sotrudnikov. Zato so v naš krog vstopili tudi 
javni delavci iz sreza Dolnja Lendava. 

Tako nastali konzorcij bo skrbel za čim boljši razvoj lista in 
čim uspešnejše delo med ljudstvom. Zastopnika konzorcija sta oba 
naša narodna poslanca gg. Benko Jožef in Hajdinjak Anton. 

Ko to sporočamo našemu ljudstvu, izjavljamo, da smo naroč-
nino lista znižali z današnjo številko na letnih 30 Din. S tem bo-
demo omogočili, da si list vsakdo lahko naroČi. 

Vse naše somišljenike in prijatelje lista pa prosimo, da store 
vse, da se bo krog naročnikov in čitateljev povečal do zavidanja 
vrednega števila. Konzorcij. 

POLITIČNI PREGLED f \ 

Jugoslavija. Narodni poslanec 
župnik Janko Barle je odložo poslan-
ski mandat. Cerkvena oblast je zahte-
vala od njega, da se mora odreči ali 
mandatu ali pa župniji. Pri vsakih 
volitvah so bili v slovenskih krajih 
izvoljeni v parlament tfldi župniki, 
katerim pa je cerkvena oblast dozdaj 
dovolila, da so obdržali svoje župnije. 
— Na Cetinju je bilo politično zbo-
rovanje, na šterom se je organizirala 
J. R. K. D. za Zetsko banovino. Zbo-
rovanja se je vdeležo tfldi minister 
Ivan Pucelj. V svojem govori je ob-
sodo delovanje onih ljudi, šterim ni 
za narodno i državno edinstvo, i ki 
zastrupljajo s svojo brezvestno agita-
cijo male dflše, da bi jih pridobili za 
svoje strankarske interese. — V Ljub-
ljani se je vršilo zborovanje delega-
tov Narodne strokovne zveze, na 
jterom so se zbrali zastopniki narod-
nih delavcev. Kriza je na vsem sveti 
najbolj zadela delavce. Tfldi pri nas 
vlada že brezposelnost i pomanjkanje. 
Naša podjetja počivajo i delavci so 
brez dela. Bremena, ki jih nalaga 
kriza, se morajo pošteno porazdeliti 
na vse stanove. Ništerna podjetja pa 

so ustavila delo i odpfistila delavce, 
akoravno so izkazala prav toliko do-
bička, kak v dobrih časih. Parlament 
bi mogao skleniti takši zakon, da se 
strogo kaznujejo vsi podjetniki, šteri 
so brez vesti, i šteri delavcem ne dajo 
živeti. Narodni delavci so stopili v 
novo vsedržavno stranko i dali pri 
volitvah poslancem najmanj 15.000 
glasov. Zato imajo pravico zahtevati, 
da imajo v tej stranki tfldi svojo be-
sedo. Vkljub temu nimajo zdaj v 
narodni skupščini nobenega svojega 
zastopnika. Delegati so počastili tfldi 
predsednika Rudolfa Juvana ob nje-
govi petdesetletnici i priznali, da ima 
največ zaslug za organizacijv narod-
nih delavcev. — Ministerski svet. je 
dovolo dravski banovini, da sme na-
jeti posojilo 14 milijonov dinarjev za 
zgradbo ceste Ljubljana— Litija— Ra-
deče. Dela so se že pričela. Zaposle-
no bo velko število brezposelnega 
prebivalstva iz litijskega in laškega 
sreza. — Čim bodo prilike dopuščale, 
se bo pričelo z zgradbo unske želez-
niške proge Bihač—Knin. Pričetek 
dela se zadržuje, ar gradbeno podjetje, 
štero je sklenilo z državo pogodbo 

imela Vedno svojo ceno. Poseb-
no pri svinjah, te se bodo pri 
nas še vedno dobro prodale, ker 
že imamo pri nas dobro razvito 
klavniško industrijo. 

Ne pustite se hujskatil Pred 
nedavnim sem slišal na Goričkem, 
da se ljudi še sedaj hujska, naj 
ne krmijo več svinj, kot jih za 
doma rabijo, češ, da ni vredno. 
Takega hujskača vprašajte, odkod 
bo potem dobil naš kmet denar, 
Če ne bb imel ničesar prodati. 

Smo pač v hudih časih. Pri 
teh nevoljah ljudje, ki so v stis-
kah, verujejo vse kar slišijo. Naj-
več pač razburja vse velika raz-
lika v cenah pri blagu kar kmet 

proda in pri tem, kar si mora 
kupiti. Tudi to se bo po malem 
uravnalo. Pri manufakturi se že 
padec cen pozna. Treba je raz-
biti različne truste, da bo pri fa-
brikah svobodna konkurenca, pa se 
bodo razmere cen hitro spremenile. 

Nekaj podobnega smo doži-
veli med vojno, samo v obratnem 
smislu. V trgovinah so ostale ce-
ne enake, cene kmetijskih pri-
delkov pa so stalno rasle. Sedaj 
pat se je to obrnilo. 

Ne pričakujte, da nam bodo 
gospodarsko krizo rešili drugi, re-
šili jo bomo sami s svojim de-
lom in vztrajnostjo. Ne obupati, 
hujskačem pa pokažite vrata! 

radi svetovne finančne krize ne more 
priti do potrebnih denarnih sredstev. 
— Narodna skupščina bo sklicana za 
2. junij, senat pa za 9. junij. Na 
dnevnom redi bo razprava o občin-
skem zakonu i predlog o definitivni 
likvidaciji žitnega režima. 

Nemčija. V ospredju političnega 
življenja so žalostni dogodki, šteri so 
se odigrali v pruskem parlamenti. Ko 
se je vršila dne 25. maja seja, se -je 
včasi spočetka že opazila v parlamen-
ti velka napetost, ki se je od minute 
do minute povečala. V ostrem besed-
nem boju so bili komunisti i narodni 
socialisti. Konec tega je bio splošen 
pretep, šteri je trajal nad pol ure. 
Upostošili so dvorano, razbili pohišt-
vo, stene, kipe i dragocene slike so 
bili pomazani s krvjov i črnilom. Med 
razbitimi klopmi so ležali ranjenci v 
mlaki krvi nezavestni. Največ ranjen-
cov imajo komunisti. 

Vzrok, da je prišlo do teh ža-
lostnih dogodkov, šteri postavljajo 
nemški parlament pred svetom v prav 
žalostno Iflč, je bila volitev predsed-
nika pruskega deželnega zbora, za 
šteroga je bio izvoljen nek narodni 
socialist. 

Kakor je bilo pričakovati, so 
našli ti dogodki odmev po vsej Nem-
čiji. Prišlo je do velkih spopadov 
med hitlerjevci i komunisti v različnih 
krajih, pri šterih je prišlo mnogo 
Ijfldi ob življenje, ešče več pa je bilo 
ranjenih. Politična napetost se v državi 
stopnjuje i so možna največja pre-
senečanja. 

Italija. Kak poroča nek list je 
prišlo v Italiji v zadnjem časi do 
proti fašističnih demonstracij. V ne-
kem kraji so se zbrale ženske i so 
vpile: »Dajte dela i kruha!" Razjar-
jene ženske so napadle višje fašistič-
ne osebnosti i jih pretepli. Tfldi v 
drugih krajih je prišlo do demonštra-
cij i je morala nastopiti vojaštvo i 
policija, da1 je zopet upostavila red. 
— Kak smo že poročali so obiskale 
Rim visoke turške politične osebnosti. 
Ešče zdaj so italjanski listi polni na-
vdušenja od tega obiska. Sklenjena je 
bila tfldi nova prijateljska pogodba 
med obema državama za dobo 5 let. 

Grčija. Položaj v državi, šteri je 
bio radi stavk i vladne krize, zelo na 
pet i nejasen, se je omilo, vendar pa 
ešče ni razčiščen. Stavka je delno 
ponehala, z največjo težavo se je se-
stavila tfldi vlada, ki pa je samo za-
časna. Naloga nove vlade bo, -da raz-
pflsti parlament i da uredi državne 
finance, štere so v skrajno slabem 
stanju. 

Rumunija. Radi težavnega fi-
nančnega položaja namerava vlada 
skrajšati proračun za tretjino. Pred-
vsem bodo baje zopet zmanjšane 
uradniške plače. Radi brezposelnosti 
se bo odvzelo dovoljenje za bivanjt 
v državi, vsem inozemskim delavcom, 
šteri so se po leti 1925 naselili v 
Romuniji. 

Avstrija. Nova vlada dr. Dol l^ 
fussa se je predstavila parlamenti - A 
razvila svoj delovni program. VlaaS 
pod nobenimi pogoji ne bo dopflstih 



v Avstriji inflacije, V kratkem se bo-
d o pričele trgovinska pogajanja z 
"Poljsko, Italjjo i Nemčijo. 

Španij«. Nemiri, atentati i na 
stija so v državi na dnevnem redu i 
ne mine skoro teden, da ne bi iprišlp 
do večji i manjših uporov. Zdaj zopet 
poročajo, da so odkrili v držaji novo 
revolucionarno gibanje i da je le malo 
manjkalo, da ni prišlo do nove velke 
revolucije. Ma veČih krajih so vrgli 
teroristi bombe ter povzročili mnogo 
škode. Bodočnost države je mrpčna i 
po vseh znakih sodeč je notranja ure-
ditev države ešče prav daleč. 

»Nemremo vervair* 
pod tem naslovom so zadnje »Novi-
ne", prinesle notico o gosp. poslancu 
Benku, Ces da je ob ipriliid neke de-
bate izjavil, da je proti soboiki gim-
naziji in proti slovenski univerzi ter 
prosi k temu primerno pojasnilo. 
Pisec notice se strašno moti ako misli, 
da bo na take besede g. poslanec 
molčal. Naj bo uverjen, da bo sledil 
notici primeren odgovor v prihod-
nji številki našega lista, ki bo temel-
jito razpršil njegove dvome enkrat za 
vselej. Poleg tega pa bo imel pisec 
priliko svoja sumničenja zagovarjati 
na pristojnem mestu. 

Murska Sobota i 
— Prim. Dr. Brandieu se je vrnil 

od svojega Študijskega dopusta (pri 
Cent rontgenololkem zavodu profeso-
rja Dr. L. Popoviča v Zagrebu) in je 
zopet nastopil službo. 

— Vrtni koncert priredi sokolski 
jazz-orkester, v soboto dne 4. t. m. 
ob 8 uri zvečer v vrtu gostilne Benko. 

— Živinski i konjski sejm bo v 
pondeljek 6. t m. v Murski Soboti. 

— Ustanovni občni zbor podruž-
nice „Soče" v M. Soboti. V nedeljo 
29. maja se je vršil v Sok. domu usta-
novni občni zbor podružnice .Soče" 
za Prekmurje. Udeležba je bila števil-
na, kar potrjuje, da se je čutila velika 
potreba po tem društvu. Po globoko-
čutnem nagovoru predsednika g. Kr, 
Pertota, civ. geometra v M. Soboti, 
sta se prečitala pozdravna brzojavka 
predsednika »Soče Matice" v Ljub-
ljani, g. dr. Dinka Puca, in bodrilni 
dopis društva .Tabor" iz Ljubljane. 
Oba so člani sprejeli z občim odob-
ravanjem. Za predsednika podružnice 
je bil z vzklikom enoglasno izvoljen 
priljubljeni narodni delavec g. civilni 
geometer Pertot Kristjan. 

— Javno kopališče v Zdravstve-
nem Domu~v~M; Soboti bVodprto 
javnosti od 4. junija dalje vsako so-
boto (za slučaj praznika pa v petek) 
od 14 ure do 19 ure. Cena kopalnim 
kadetn je 5 Din., prham pa 2 Din. 
Potrebno perilo in milo je prinesti s 
seboj. Za slučaj potrebe bo kopališče 
poslovalo dva dneva v tednu. C. ob-
činstvo se opozarja, da se strogo drži 
predpisov v kopališču. Vhod pri ma-
lih vrtnih vratih. — Zdravstveni Dom v 
M. Soboti. 

— Razburljiv dogodek. Posestnica 
N. L. iz Goričkega je te dni prišla po 
opravkih v M, Soboto. Tfi pa le sre-
čala svbjega moža, šteri že dalje ča-
sa hodi z neko vdovo. Ko je to vi-
dela je sklenila, da se bo nSd njo 
maščevala. Kfipila je precejšnjo koli-
čino ocetne kisline, ter je z njo hotela 
vdovo potiti, ko jO je srečala. K sreči 
so. ji steklenico izbili iz rok ter s tem 
preprečiti malo prehudo maščevanje 

^ nid zapeljivo vdovo. V" 
t.< 

Dolnja Lendava 
— Telovo. Mnogo ljudi se je zbta-

f , l« t letošnji telovskl procesiji. Otroci 
(osnovne in meščanske tole, deca iz 

• l[vrtca, gasilci iz vseh sosednjih vasi, 
t vojaštvo in številno občinstvo, vae to 

je nudilo lepo sliko Pri procesiji je 
vladal tokrat red. Škoda, da je dež 
motil te lepe verske obrede zunaj 
cerkve. 

— Usoda Hadifea. Kakor čujemo, 
je nek gospod izjavil, da se namerava 
mumijo kapetana Hadika pokopati. 
Ti glasovi so zanetili med lendavsko 
občinstvo precej vznemirjena in gra-
janja. Že nekoč, ko So hoteli prenesti 
Hadfkovo truplo V budimpeštanski 
piuzej, se je Lendava postavila po-
koncu in ni dala iz svojega okrilja te 
znamenitosti. Hadiko«a mumija v ka* 
pelici Sv. Trojice na lepem griču nad 
mestom, s katerega je krasen pogled 
po vsej prekmurski ravnini in daleč 
na okrog, zgodovinska znamenitost, 
ki si je radi ogledajo tujci. Koliko 
šol, četo iz oddaljenejših krajev si je 
ogledalo to čudo. Lendavčani se 
upravičeno protivijo pokopu trupla, 
pač bi pa priporočali, da se še celo 
Olajša vstop v kapelo in se trata s 
truplom postavi v oskrbovanje, na 
kateri se že vidijo znaki razpadanja. 
Lendava ima več zgodovinskih zname-
nitosti fn bi bilo priporočljivo, da se 
omisli kak muzej in ustanovi društvo, 
ki bS zbiralo te zgodovinske reči ter 
jih hranilo, kakor je to drugod. Pa o 
tem več ob priliki Mogoče bi pa 
kdo prevzel iniciativo za uresničenje 
tega predloga. 

— Sokolski nastop. Dolnje-len-
davsko sokolsko društvo bo Imelo 
svoj letni nastop 19. junija. Ta dan 
bo najbrž tudi tombola. Za prireditev 
se vršijo priprave, da bo nastop na-
šega Sokola čim dostojnejši. 

D O P I S I 
— Beltinci. Sokolsko društvo v 

Beltinci je uprizorilo dne 22. maja t, 
1. v dvorani br. Zemliča štiridejansko 
igro od Manice Komanove: »Prisega 
o polnoči". V četrtek, na praznik Sv. 
Resnjega Telesa, je igro ponovilo. Oba-
krat je bila dvorana razprodana do 
zadnjega kotička, kar najbolj dokazu-
je, da mora biti gmotni uspeh prav 
dober. Kljub neznosni vročini, ki je 
vladala v dvorani z zastrtimi okni, je 
hvaležna publika pazljivo sledila izva-
janju igre in je aplavdirala vsak do-
broizvedeni prizor. Višek aplavza je 
doseglo II. dejanju, ki si ga je seve-
da tudi zaslužilo. 

Prosvetni delavci pri Sokolu v 
Beltincih, ki so se po skoro dvo let-
nem odmoru na odru, zdramili, so tu-
di pokazali, da se z dobro voljo in s 
samozatajevanjem da marsikaj doseCi. 
Najboljši dokaz k temu je posrečena 
vprizoritev kolikor toliko težke igre 
»Prisega o polnoči". Z pravo sokolsko 
disciplino bi se da(i seveda doseženi 
uspehi podvojiti, kajti nekateri igralci 
in igralke so prav dobre moči, ki bi 
se z dobro voljo Še izboljšali. Torej: 
složno na delol Zdravo! 

Dolnja Bistrica. Celo ves in 
celo okolico je pretresla grozna tra-
gedija, štera se je zgodila v tiašoj 
Občini. Zet Peterec Jožef je v svaji 
lak zbiio svojo punico, da je 56 let 
stara ženska v par včrah vmrla. Že 
več let je od toga, ka se Peterec iz 
Trnja prtžettb na Bistrico. Ktik je v 
našiti k r a p pogosto, je tudi vGjore-
kovoj drfižini prišlo večkrat do sva je, 
Mladiva sta morala iti na svoje, a 
todi tak je ne bilo prav i vsakša naj-
menša reč je prinesla svajo i kreganje. 
Tak fe je zgodilo tiidi na usodni den. 
Joško }e ptišeo domov i si je šteo 
vzeti iz peči jesti. Vfceo je pa materi-
f o šefico, To je bio povo^, da sta 
se zaČnola biti. Zet je naednok brsno 
punico 0od rebra i ženska je spad-
nola v klet, krfe se je »darila na 
Stoki. Tak pravi Peterec. Zdravniki 
so ugotovolt, da je mcla ženska po-

treta tri rebra, več znamenj vdarcov 
po čelom teli, na grli i močen vdarec 
po glavi i je lobanja počila. Te vda-
rec je bio smrten. Joško je odišeood 
hiše, na Telovo je bio v Gaberji, v 
petek zajtra pa se je sam prijavo na 
sodišči v Lendavi. 

Beltinci. V nedeljo dne 29. maja 
t. t je proslavila tukajšnja šestraz-
redna osnovna šola »Materinski Man' 
z Obširnim sporedom, ki je vsnefooval 
nagovor, predavanje, deklamacije, ig-
rice, telovadno tačko in petfje. Pro-
slava s e je vršila pod okriljem »Po-
mladka Rrdečega Križa." Kot opazo-
valec si dovoljujem opozoriti gg. pri-
reditelje, da je bil vspored z ene stra-
ni prebogat, a z druge strani premalo 
naštudiraa. Ta proslava se ne da pri-
merjat! t ono v Upi, ki je bita res na 
višku. Polovica dobro ali vsaj po-
vprečno riafctudiranih točk bi pač za-
dostovala in vsak udeleženec bi od-
nesel s prireditve prijetne spomine. 
Udeležba je bila z ozirom na pomemb-
nost »Materinskega dneva, — prav 
pičla. Kse so bile matere, katerim je 
bila stavnost posvečena ? Zakaj se ni 
poskiibelo z boljšo reklamo, odeosno, 
zakaj se ni. cela stvar boljše organizi-
rala? Uspeh ne bi izostali 

Gornj^ Lendava. Dr. Branko 
Lukman je nastopil mesto banovinske-
ga zdravnika v Gornji Lendavi Ordi-
nira vsaki dan. Ob Sobotah popoldne 
od pol 2 ure do 4 ure, ordtnira pri 
Sv. Jurju v gostilni Raffel. Ob nedel-
jah in praznikih so cene iste. Do se-
daj je bil v mariborski bolnici in med 
tem več kot eno leto na porodniškem 
oddelku, 

Odranci. Naša šola košta lepe 
pfcneze, zato joj pa tfidi nega para 
daleč naokoli. Da bi občani bili bar 
malo razbremenjeni, je g. poslanec 
Hajdinjak zaproso za ppmoČ. Na nje-
govo prošnjo nam je g. bati dao na 
pomoč 20 jezer dinarov, pa tfidi mi-
nisterstvo prosvete je obečalo 20 je-
zer dinarov. Zahvalujemo se g. bani 
za skazano pomoč pa tiidi g. poslan-
ci za njegovo brigo. 

Filovci. Po smrti župan Hor-
vata, spelavle županske posle podžu-
pan OŠlaj Franc, šteri je od obČin-
skoga odbora predlagani za župana. 
Želeli bi, ka bi se ta zadeva skoro 
rešila. 

Petešovci . Pri nas se vse pri-
pravlja za ustanovitev Sokolske čete. 
Vfipam.o da se ustanovitev skem 
prič izvrši, da začnemo delati. 

Pomnilo poslanca 
1. Udnik Ivan Čransovci, na-

duha Varoita Dol. Bistrica. 
Vaše listine sam dobo v roke. Zade-
vo vredlm te dni na finančnom mi-
nistrstvi. Rešitev Vam sporočim v 
»Murskoj Krajini«. 

2. Kr. organizacija Lipovci. 
Vloga na sres. odbor je bila potreb-
na. Zadevo bomo na vsak način re-
šili ugodno za občino. 

3. Z tttffflnt favliam vtem, 
ka bom odsimko davo odgovore 
v na3em listi »Murskoj Krajini«, 
zato i e v vašem interesi, da mate 
list, (z Ste« hitrej i najteže! 
za vse žvedite, ka se vas tiče 1 
vaš tarilfta. 

HAJDINJAK ANTON. 

u -Httditataa 
jfaffifto lemohracija. 

Sreski odbor J. R. K. D. dela. 
V tork 24. maja je meo dolnje-

lendavski sreski odbor svojo drflgo 

sejo. Seji so prisostvovali skoro vsi 
odborniki od blfizi 4 daleč. Seja, štera 
je trajala nepretrgnjeao pet vdr, je 
skoro zgodovinskoga pomena. Edno 
je gotovo, da se je doedaj ešče nik-
dar ne tak temeljito razpravljalo od 
vseh naših zadev, štere zadevlejo naš 
narod v njegovom gospodarskom i 
političnom življenji, kak na toj seji. 
P o podrobnih poročilih, štere sta da-
ta predsednik dr. Pikuš tn tajnik Hor-
vat, so prišla na vrsto poročila g. 
poslanca Hajdfnjaka in odbornikov. 
Zanimiva so bila zlasti poročila pod-
predsednika Erjavca, Skoberneta, Trat-
njeka, Ozmeca, Ošlaja, Ritlopa, Kiralja 
i dragih gg. odbornikov. V razpravi 
so bile zadeve naših cest, regulacije 
Mure, delavcov, vodne zadruge, agr. 
zemfje, živinskih serij i cen. Z najvek-
čim obsojanjom se je gučalo tudi od 
raznih poročil, štere davlejo neodgo-
vorni lildje na najvekša mesta i ž 
njimi škodijo interesom vsega našega 
ljudstva. Manifestirala se je ednodfil-
nost v vseh točkah vseh političnih 
delavcov. Povdarjalo se je pa tfidi, 
da fe naša organizacija edina pred-
staviteljica naroda s svojim posiancom 
i to svoje stališče bo todi znala bra-
niti i zastopati vseširom, vsikdar proti 
vsakomi. Uspehi dela se Že kažejo i 
prle se ne henja z delom, dokeč se 
prekmurske razmere ne vredijo. Vsak-
ši človek ma mesto v našoj stranki, 
profti hujskašom pa bomo tfidi znali 
nastopiti. 

Napravleni so bili v vseh zade-
vah jako važni sklepi, štere bo vod-
stvo stranke uresmčOvalo. Tej sklepi 
so velkoga političnoga pomena za 
nadaljni razvoj političnih prilik v na-
šem srezi. Z najvekšim viipanjem, da 
na toj edinoj pravoj poti državnoga i 
narodnega jedinstva, po Šteroj bodi 
naša državna politika, najležej pride-
mo v boušo bodočnost tfidi ffii, se 
podavlemo na novo delo. 

Sreski odbor pozivle z edaim 
vse dobromisleče može i fante, kme-
te, Obrtnike, delavce, uradnike, trgov-
ce i drfige stanove, da se zdrfižijo v 
močnoj organizaciji, Štero ma naša 
stranka. Zglasite se i vpišite se v 
svojoj krajevnoj organizaciji 1 

Sreska organizacija J.R.K.D. 
v Dolnjoj Lendavi 

je mela do ustanovnoga občnoga 
žbota 32 krajevni organizaciji. Do 
toga časa je bilo v vseh kr. organi-
zacijah 2176 članov. Po najnovejših 
poročilih pa se je Število Članov po-
vekšalo za okroglo 400. Tak smo 
prestopili število 2500 članov. 

Krajevne organizacije s o : Bel-
tinci, Bratonci, Brezovica, Centiba, 
Crensovci, Dokležovje, Duigaves, Dol. 
Bistrica, Dol. Lendava, Filovci, Gan-
Čani, Genterovci, Gornji Lakoš, Hoti-
za, Ižakovci, Lipa, Lipovci, Mala Po-
lana, Melinci, Nedelica, Kobilje, Kot, 
Odranci, Radmožanci, Dobrovnik, G. 
Bistrica, Gomilica, TurniŠče, Petešov-
ci, Velka Polana, Srednja Bistrica i 
Strehovci. Najmočnejša organizacija 
ma 174 člane, najmenša pa 21. 

V nešternih organizacijah je 
zdrfiženih več občin. Ustanovilo se bo 
eš£e 6—7 organizacij. Pri posameznih 
organizacijah se stalno vpišfljejo no-
vi člani. 

Vsem organizacijam« Pozivle-
mo vse naše organizacije, krajevne 
Odbore i vse člane, da širijo nate 
glasilo ,Mursko Krajino\ štera bo 
tem lepša i bouša, s kem več naroč-
nikov bo meta.' 
i \ . Dva dioda poslanca HajdU-
njaka. G. poslanec Hajdinjak je meo 
na Telovo odvečera shode v Ižakov-
cih i na Melttcft. Ni vsakšem shodi 
je bito prek sto Ijfidt. G. Poslanec je 
da* poročilo od svojega dela i dda 
skfipščine. Ppslfišalci so bili zado-

L 



voljni i obej organizaciji sta se po-
množili z novimi člani. 

Dve novi organizaciji J. R. K. 
D. V petek sta bili ustanovljeni kra-
jevni organizaciji v Pinici i Dolini. 
Prva ma 40 članov, druga pa 27, kde 
se je pa shod vršo že ob 10. včri 
zvečer, bo pa mela nad 50 članov. 
Poročala sta g. poslanec Hajdinjak i 
tajnik sres. org. g. Horvat. Predsednik 
ie v Pinici g. Pustaj, v Dolina pa g. 
Vida JanSi. Ljfidstvo vidi, da bo samo 
v organizaciji moč i se dosegnejo 
uspehi, zato se združuje po vseh ob-
činah. 

I Z S V E T A 
Či ešče ne veš . . . 

da s e j e pred kratkim v neki 
lyonski cerkvi odigrala strašen prizor. 
Med mašo se je neka ženska začela 
sprehajati po cerkvi. Ar je po vseh 
znakih sodeč znorela, so poklicali 
policista, da jo odvede. Ko pa jo je 
hoteo ta odvesti, je potegnila ifevol-
ver i proti njemu ustrelila, a ga ni 
zadela. Med paniko, ki je nastala, je 
skočila k oltarju i začela daviti maš-
nika. Le z največjo težavo so jo mogli 
ukrotiti. Pozneje se je doznalo, da se 
je žena obljubila, da bo šla vsak dan 
k trem mašam, če njen edini sin, ki 
je ležal težko bolan, ozdravi. Sin pa 
je prejšnji dan utnro i uboga mati je 
od same žalosti znorel*. 

da se je v bližini Šanghaja 
potopo angleški trgovinski parnik 
„IIiing". Okrog 50 potnikov, po ve-
čini Evropejci, je prišlo ob življenja. 

da $o v prejšnjem tedni iz-
vozili iz Amerike za 75 miljonov do-
larjev zlata, ki je po večini Slo v 
Francijo. 

da je pred nekaj dnevi za-
padno v Južni Franciji sneg. Polja so 
pokrita z 15 cm debelo plast snega i 
obstoja nevarnost, da je vsa setev 
uničena. 

da je v Osijeku i okolici nasta-
lo pred kratkim strahovito neurje. 
Med treskanjem i grmenjem se je uli-
ta ploha, fla to je začeo razsajati vi-
har, ki je ruvao drevje i odnašao stre-
he. Mnogo ijfidt je bilo težje ranjenih, 

ipvori pa se, da je bilo tfidi več 
jfldl ubitih. 

da je na sveti v prometu 
2.619.499 motornih koles, od teh od-
pade na Evropo 2 miljona 243.000, 

da je treba širit! „ Mursko 
Krajino«. 

S O K O L 
Popust na železnicah obisko-

valcem vsesokolskega zleta v Pragi. 
Vsesokolskega zleta se bo gotovo 
udeležilo nad 800.000 ljudi, pretežno 
iz čehoslovaške, a v velikem Številu 
bodo prihiteli tudi iz vseh ostalih 
držav. Razven udeležencev sokolov se 
bodo izleta udeleiili tudi drugi gosti, 
ki bodo imeli z izkaznico Sokolske 
izložbe na čehoslovaikih Železnicah 
33% ob prihodu in povratku, a na 
jugoslovanskih železnicah 50% po-
pusta le pri povratku. Sokoiska iz-
ložba, pri kateri bo zastopan tudi 
Jugoslovenski Sokol, bo izredno za-
nimiva ter bo dostopna od 18. junij a 
do 10. julija 1.1. Posetniki izložbe se 
lahko okoristijo i j>OM«tOffi na Že-
leznicah od 14. jumfo do 14. julija t. 
I. Izkaznica sokolife Izložbe, n je 
obenem tudi vstopnica k izložbi, se 
HMto nabav! pri Cehoslovaškem po-
slaastvu in j v i vseh jugoslovanskih 
zastopnikih Praškega Velesejtna. 

KMETIJSTVO 
Sprejem gojencev v bano-
vinsko vinarsko in sadjarsko 

šolo v Mariboru. 
Na banovinski vinarski in sad-

jarski šoli v Mariboru prične novo 
šolsko leto dne 15. septembra t. 1. 
Šola je dvoletna. Z njo je v zvezi in-
ternat za gojence. Kolkovane, na celo 
polo pisane prošnje (kolek sedaj Din 
25.-) za sprejem je poslati ravnatelj-
stvu banovinske vinarske in sadjarske 
šole v Mariboru, do 20. julija t. 1. 
Prošnji se mora priložiti: 1. krstni 
list; 2. domovnica; 3. odpustnica, 
odnosno zadnje šolsko spričevalo; 
4. spričevalo o nravnosti pri onih 
prosilcih, ki ne stopijo v zavod ne-
posredno iz kake druge šole; 5. iz-
java staršeV, odnosno varuha (kolek 
Din 2.-), s katero se zavežejo plačati 
stroške Šolanja; 6. obvezna izjava 
staršev ali varuha (kolek Din 2.-), ki 
reflektirajo na banovinsko ali kako 
drugo štipendijo iz javnih sredstev, 
da bo njih sin ali varovanec ostal 
pozneje na domači kmetiji, v nasprot-
nem slučaju pa povrnejo zavodu spre-
jete zneske podpore iz javnih sred-
stev. Za sprejem je potrebna starost 
najmanj 16 let ter najmanj z dobrim 
uspehom dovršena osnovna šola. 
Sprejemajo se predvsem pridni, do-
volj nadarjeni, zdravi kmetski sinovi, 
ki ostanejo po končani kmetijski šoli 
doma. Sprejme se tudi nekaj ekster-
nistov (izven zavoda stanujočih učen-
cev). Pri vstopu v Solo napravijo 
mladeniči kratek sprejemni izpit iz 
slovenščine (ali srbohrvaščine) in ra-
čunstva, katerega so oproščeni ab-
solventi dveh ali več razredov meščan-
ske ali kake nižje srednje šole. Hkrati 
se preišče njih zdravstveno stanje po 
zdravniku zavoda. Oskrbnina znaSa 
do preklica mesečno Din 400.- in se 
plačuje mesečno naprej. Pridnim si-
novom, manj premožnih posestnikov, 
se po možnosti dovolijo popolnoma, 
do polovice ali tri četrtine prosta 
mesta v internatu. Prosilci za bano-
vinsko prosto mesto morajo priložiti 
davčno ali občinsko potrdilo o veli-
kosti posestva iti višini letnih davkov, 
i navedbo družinskih in gospodarskih 
razmer. Podrobnejša pojasnila daje 
ravnateljstvo šole. Prošnje za sprejem 
se rešujejo pismeno. 

Kako ravnati s plemenskimi 
biki. 

Plemenski biki bi morali imeti 
priliko, da se dnevno zadostno gib-
ljejo v naravi. Biki, šteri stojijo vsig-
dar v hlevi, postanejo leni, slabega 
mišičevja i hitro odebelijo. Taki biki 
piemenijo slabo, spfistijo se na kravo 
s vso svojo težjo in naenkrat je bik 
prežmeten i to že v časi, ko bi tno-
gao biti najboljši za plemenjenje. Vse 
to je razumljivo. Bika začnemo rabiti 
za plemenjenje, ko tehta krog 400 kg. 
Po enem leti ima že nad 500 kg, po-
sebno, če je bio vsigdar v hlevi pri-
vezan i ni imeo prilike, da bi se za-
dostno gibao pod milim i na svežem 
zraki, j>r tak bik nima zadosti močno 
rizvttegi mišičevja v zadnjem delu 
telesa i se pri plemenjenju spflsti na 
kravo, t vso svojo težo. Lahko reče-
mo, da obteži kravo z dve tretjine 
svoje telesne teže, to bi bUo pri 500 
kg težkem! biki okrog 330 kg. Imamo 
pa le malo tak močnih krav, štere 
zditljo t<S težo. Takega bika, ko ga 
ešče ni«o rpfeiii niti, eno leto za ple-
menjenje, prodajo mesarju, ar je pre-
žmeten i je že par krav poflačo. Pro-
l i f b ga že, ko ešCe nevejo, kakšen 

plemenjak je i kakšen je njegov za-
rod. Mogoče bi bio ženski zarod tega 
bika izvrstne mlečnosti i dragih prvo-
vrstnih kakovosti. Pa predno poznajo 
njegovo plemenilno vrednost, ga že 
ni več. Tak se zgubi mnogo i mnogo 
odličnih plemenjakov, mi pa pri živi-
noreji ne moremo napredovati i smo 
danes tam, kak pred 25 leti. 

Kaj naj delamo, da bo bik dalje 
časa sposoben za plemenjenje? Bik, 
ki se zadostno giblje zunaj na zraku, 
dobi močno i čvrsto mišičevje. Ko 
tak bik zaskoči, se vzdigne na zadnje 
noge i ko se na kravo prisloni, je že 
svoj posel končal. Krava njegpve teže 
skoro ne ČflH. Talce bike Se lahko 
rabi več let za plemenjenje da lahko 
spoznamo tfldi več generacij njego-
vega potomstva. Bik, ki se dovolj 
giblje v zraku, se dobro razvija, 
dobro prebavlja, razven tega pa dobro 
plemeni, to je, da rad skače i če je 
krava zdrava, navadno že prvemu 
skoku ubreji. Koliko je 2e to vredno 
pri živinoreji, ne bo treba ešče po-
sebej razlagati. 

Kako dati biku priliko, da se na 
zraki zadosti giblje? Najbolj edno-
stavno je paša. Vendar pa ni dobro 
puščati bika na pašo skupno s kra-
vami, ar potem živinorejec ne more 
vplivati, kakšen bik naj oplodi i štero 
kravo i ne ve pOtem, čigav je nara-
ščaj, kar pa količkaj zaveden živino-
rejec le mora znati. Premlade bike 
ptistiti na paši s kravami, pa je tak 
po zakoni prepovedano. Kjer pa ni 
pašnikov i to ravno pri nas, je treba 
plemenske bike uporabljati za delo, 
toda ne za pretežko i naporno delo. 
Po leti se jih naj vprega za prevoz 
krme, v pari pa za vlačenje, ne pa za 
oranje, kar je zi bika prenaporno. 
Po zimi pa lahko vozi steljo, gnoj i 
drugo. Najbolje je pač, če ima do-
tični posestnik dva ednako močna 
bika za vprego i da že mlada priuči, 
ker starih ni več mogoče. Če pa ni-
ma druzega bika za par, se ga naj 
vprega s približno ednako močno 
kravo, samo, da bik dela 1 se do-
volj giblje. 

Pri takemu postopanju z biki 
ima živinorejec dvojne korist. Prvo, 
bik je zdrav i močen i prav dobro 
plemeni, drflgo pa, da bik z delom 
telko zasluži, kar pojč, tak, da je 
skočnina čisti zaslužek. Takšni biki 
se dobro razvijajo, postanejo velki in 
težki, ne postanejo pretežki za ple-
menjenje, ar se ne vržejo z vso težo 
na kravo, razven tega so pa krotki i 
mirni i če jih krmi tfldi z močnimi 
krmili, ne postanejo nevarni. 

Število živine V Nemčiji 
Leta 1926 so imeli 17.220.000 

gove4,leta 1931. pa 19,090000, svinj 
pa leta 1926. 19,423.000, leta 1931. pa 
23,783.000. Te Številke govore glasno, 
kako so s smotrenim delom zvišali 
živinorejo številčno pa tudi po kako-
vosti za neverjeten odstotek. K temu 
pa se je v Nemčiji potrošenje mesa 
radi brezposelnosti zmanjšalo, tako, 
da jim res ne bo treba več uvažati 
živine. Nam pa je to že tako vseedno, 
ker je Nemčija že leta 1926 zaprta 
meje za našo živino, številčno stanje 
konjev pa se je za kakih 400.000 
glav zmanjšalo. Kje so tisti lepi časi, i 
ko smo prodajali aaša žrebeta v Nem-1 
čiji? Žrebe za 5 do 7000 Din. Danes 
pia ni ne kupca za niega. Leta 1926 
ao napravili Ntovi križ čez naša ra-
čune pri konjerejL deloma pa tudi pri 

začele' cene ^ ž f v i n f i n ° % i l n j a h 
stalno padati. 

Tuberkuloza (sušica) pri pe-
rutnifti 

je pri nas zelo razširjena. Povzroči jo 
bacil perutninske tuberkuloze, ki na-
pada največkrat jetra i čreva pri pe-
rutnini. Razširja se z blatom bolane 
perutnine, v šterom kar mrgoli teh 
bacilov. Z blatom se raztrosi pokur-
niku, dvorišču i travniku, tak, da se 
okuži po malem vsa perutnina. 

Na tuberkulozi bolana perutnina 
ešče rada zoblje, kljub temu pa zelo 
naglo hujša i preneha nositi. Sklepi 
na nogah ji stečejo, začne plantati, 
pojavi se driska i bolana kokoš za-
spi v kakem kotu. Pri zaklani perut-
nini se najlažje spozna ta kuga na 
jetrah, ki so povečana, v njih pa kot 
proso pa tfidi kot grah veliki svetlo 
žuti mozolje. 

Proti tej bolezni ni zdravila. Ne-
katere kokoši le prebolijo tuberkulo-
zo ali pa se bolezen zavleče, tak, da 
se navidezno zboljšajo, razširjajo pa 
med tem z blatom neprenehoma kali 
bolezni. 

Ode nastopi ta kuga, ni druze-
ga sredstva, kot vso perutnino po-
klati, kokošnjak pa najbolje zežgati. 
č e je kaj vreden, pa ga razkužiti z 
vrelim lugom in ostati vsaj mesec dni 
brez perutnine, da razkužita dvorišče 
zrak i solnce. 

Pasja steklina 
s r n i 

se je pojavila tfidi v Soboškem srezi. 
Prvi slučaj je bio pred 14 dnevi v 
Vadarcih. Tja se je priklato neki pes, 
šteri se je tak čfidoo obnašao, da se 
ešče tamošnjemu mlinarju ni vidio 
prav, ter ga vstrelo. Ta nesrečni pes 
pa iti imeo seboj legitimacije, da bi 
se vedlo, kod je že potovao. Radi te 
nerodnosti pa morajo zdaj trpeti vsi 
psi v srezu, ar so Vsi kontumacirani. 
Dobo pa je hitro pajdaše. V Selu se 
je neki pes precej neprijazno poslovo 
od gospodarja i je zbežo preko Go-
ričke kar v Avstrijo, ar pa je bio brez 
potnega lista, so ga že pri sv. Ani na 
Igu vstrelili i ugotovili, da je bio be-
sen. Do treh pa gre rado. Pred par 
dnevi pa je obolo na znakih stekline 
ešče jprecej mlad psiček v Sotini. Naj-
brž ga je oni iz Sela na poti V Av-
strijo mimogrede obiskao i okužo. 

Goseničja nadloga. 
Razven hroščev se pojavljajo na 

sadnem drevju letos tfidi gosenice v 

Srozovitih množinah. Že ob veliki ces-
se opazi drevje, štero je popolno-

ma golo, vse so obžrle gosenice. 
Kmetje sadjarji pa to mirno gledajo, 
č i ste že kfiplli draga drevesca i jih 
vsadili, pa jih tfidi varfijte pred temi 
zajedavci, či ščete imeti od tega 
drevja tfidi kedaj kak hasek. Sredstev 
proti tomi je zadosti, pa tfidi dreves-
nih škropilnic je že v srezi precejšno 
število. Poslflžite se jfhl 

IZ DELOVANJA 6REMI3A 
Helenino a vsi trgovce 

Vsi oni trgovci, ki do danes še 
niso predložili svojih obrtnih listov v 
registracijo, se ponovno opozarjajo, 
da to storijo čim prej v Gremijalni pi-
sarni (trgovina Čeh Franc) v Murski 
Soboti, kjer se jim vse potrebno 
oprav! In prejmejo za vsak oddan 
obrtni list potrdilo. , 

Kdor svolfga o! 
bo predložil cfi d 
se bo s tem Mjpfit 
pravice, a obrtni list dobiti po nov* 

i not« A si ui«! o mati •JtftvafcliMT*?• 
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obrtnem zakonu je zelo težko za vsa-
kogar, ki ne more* dokazati, da se je 
trgovine učil ter dovršil zadosti po-
močniške dobe. A tudi takse so po 
novem obrtnem zakonu precej visoke. 

Ker se registracija vrši za vse 
dosedanje trgovce brezplačno je toraj 
v interesu vsakega, da se te ugod-
nosti posluži pa čeprav momentano 
ne trguje samo, da si obdrži obrtno 
pravico. 

Žigosanje mer ob uvozu 
Gremij trgovcev v Murski So-

boti opozarja na važno naredbo, ki 
je izšla v Služb, listu z dne 13. IV. 
1932 radi postopanja pri uvozu me-
ril in merilnih priprav iz inozemstva. 

Po tej naredbi vrši Nadzorstvo 
nad merili in merilnimi napravami, ka-
tere se uvažajo v našo državo Osred-
nja uprava za mere in dragocene ko-
vine, njene postaje za preizkušnjo to-
komerov in oddelki kontrole mer pri 
Sreskih načelstvih. 

Ta naredba se nanaša na sle-
deče mere in merilne priprave: Meri-
la za dolžino, debelino in površino, 
Merila in merilne priprave za tekoči-
ne. Konve (kante) za mleko z označ 
bo prostornine, Merila in merilne pri. 
prave za suhe tvarine. Uteži, tehtnice 
(vage) vseh vrst brez ozira na to, da 
se rabijo za javno uporabo trgovine, 
obrti in industrije, ali pa za lastno 
uporabo avtomatske merilne naprave, 
steklene čaše in vrči za točenje alko-
holnih pijač in mleka, stekleni baloni 
za nakup aii prodajo tekočine, plino-
meri, vodomeri in taksemetri, merila 
in merilne priprave, ki niso zasnova-
ne na meterskem sistemu in tokomeru. 

Vsakdo, ki uvaža navedena me-
rila mora priložiti prijavo za uvoz ca-
rinjenja k prijavi, o uvozu meril. 

Seja Zveza trgovskih gremi-
jev v Ljubljani 

pne 18. maja t. 1. ob i / 2 l l . uri 
dopoldan se je vršila v mali dvorani 
Trgovskega doma v Ljubljani seja 
predsedstva Zveze trgovskih gremijev 
za Slovenijo. Na tej seji se je raz-
pravljalo o izvedbi novega obrtnega 
zakona, pri čemur se je konstatiralo, 
da se k novem obrtnem zakonu mora 
izdati še 140 do 200 pravilnikov, na-
kar se še le bo lahko zakon točno 
izvajal. 

Pred kratkim so izšla tudi nova 
vzorna pravila, katera bodo predlože-
na občnemu zboru trgovskega gremi-
ja v Murski Soboti z dne 4. 6. t. 1. 
v potrditev. 

Najvažnejši sklep te seje je bil 
pa ta, da se bo sklicalo eno večje 
zborovanje zastopnikov trgovcev in 
gostilničarjev v Celju, na katerem se 
bo razpravljalo o preobremenitvi tr-
govcev itd. 

V bodoče se bodo oddržale tu-
di seje Zveze trgovskih gremijev ne 
le v Ljubljani, temveč tudi v Celju 
in Mariboru. 

Občni zbor gremija trgovcev 
za srez Murska Sobota v M. 

Soboti dne 4. 6. 1932 
Imenovani gremij ima ta dan 

svo) XI. redni občni zor. Kakor je 
splošno znano, je obhajal gremij dne 
1. maja lansko leto svoj desetletni 
obstoj, katerega je proslavil na sve-
čah naSin s tem, da se je vršil občni 

zbor ravno na dan 1. maja t. j. na 
dan ustanovitve. 

Gremij se je od leta 1921 naprej 
jako lepo razvil ter poseduje danes 
že kupljeno parcelo na najbolj pro-
metnem kraju na Aleksandrovi ulici v 
Murski Soboti, kjer si hoče zgraditi 
svoj lasten trgovski dom. 

V tem svojem lastnem trgovskem 
domu hoče nastaviti potem Gremijal-
no trgovsko nadaljevalno šolo, pros-
tore za shajanje trgovcev itd. 

Poročilo o XI. rednem občnem 
zboru bomo objavili v prihodnjih 
številkah. 
Zaključek gremijalne trgov-

ske nadaljevalne šole v 
Murski Soboti. 

V torek, dne 31. maja 1932 se 
je zaključil šolski pouk na gremijaloi 
trgovsko nadaljevalni šoli v Murski 
Soboti. 

Gremijalno trgovsko nadalje-
valno šolo je obiskalo v šolskem letu 
1931/32 povprečno 26 učencev, iz 
Murske Sobote in neposredne bližine. 

Uspehi na tej šoli so zelo raz-
veseljivi ter lahko beležimo v tem 
pogledu veliki napredek trgovske na-
daljevalne šole v Murski Soboti, ra-
čunajoč prilike iz leta 1922 naprej, 
ko se je začel pouk seve takrat še 
skupaj z obrtnimi učenci. 

Gremijalno trgovsko nadaljeval-
no šolo posečajo učenci trgovcev in 
gostilničarjev, a finansira pa šolo 
Trgovski gremij in Gostilničarska 
zadruga v Murski Soboti, ter Zbornica 
za trgovino, obrt in industrijo v Ljub-
ljani, Kralj, banska uprava dravske 
banovine v Ljubljani, podpore denar-
nih zavodov (vendar je prejela šola 
letos podporo v znesku Din 500.— 
Ie od Kreditne banke d. d. v 
Murski Soboti), ter šolnina učencev, 
ki jo plačujejo vajenci, odnosno gos-
podarji, Din 20.— na mesec. 

Na šoli podučujejo gg. Gabri-
jelčič Fran, kot vodja, Vellner Jožef, 
srezki šolski nadzornik, Čižek Gustav, 
sreski načelnik Gašpar Lipovšek in 
srezki podnačelnik dr. Bratina. 

Komisija za nadzorstvo nad 
izvozom sadja. 

Z odlokom ministra za trgovino 
in industrijo se je ustanovila centralna 
komisija za nadzorstvo nad izvozom 
sadja. Predsednik komisije je Momčilo 
Bojič, načelnik ministrstva za trgovino 
in industrijo. Komisija začne delovati 
te dni. Njeni prostori se nahajajo v 
trgovinskem ministrstvu. 

Syarilo pred inozemsko 
tvrdko. 

Holandska tvrdka Noveity Cam-
pany—Falkenburg, včasih tudi Ubber-
gen odnosno njen ravnatelj W. E. A. 
K. Lampert, skuša potom inseratov v 
inozem. listih dobiti zastopnike za 
gotove patentirane preparate, ki jih 
ima baje ta firma. Za primer, da se 
katera oseba ponudi za zastopnika, 
se od nje zahteva, da pri tvrdki po-
loži kot garancijo gotovo denarno 
svoto, ali pa da pošlje predujm na 
blago, ki se bo naknadno poslalo. Ko 
se ta . denar pošlje, se tvrdka ali sploh 
ne oglasi, ali pa, za primer, da pride 
do resnih groženj, pošlje blago, ki je 
brez vsake vrednosti. Zato se svarijo 
interesenti, ki bi hoteli stopiti z gornjo 

tvrdko v kupčljske zveze, naj bodo 
pri tem oprezni. 

Protesti avstrijskih trgovcev 
proti uvoznim omejitvam. 

Kakor poročajo iz Dunaja, so se 
tudi trgovske korporacije v posamez-
nih avstrijskih deželah priključile pro-
testni akciji dunajskih trgovcev proti 
najnovejšim avstrijskim uvoznim ome-
jitvam in prepovedim, odnosno proti 
sistemu uvoznih dovoljenj. Gremija tr-
govcev v Grazu in Linzu sta priredi-
la že protestna zborovanja. Enako 
zborovanje se bo v nekaj dneh vršilo 
v Innsbrucku, kjer je tamošnji gremij 
sklical izredni občni zbor. Da bo imel 
protest viden izraz, bodo na dan zbo-
rovanja trgovine ves dan zaprte. 

Avstrija predlaga preferenčne 
carine na podlagi največjih 
ugodnosti med podunavskimi 

državami 
Avstrijska vlada bode v kratkem 

stavila Društvu Narodov predlog za 
ureditev preferenčnega režima v po-
dunavskih državah. Po tem predlogu 
naj bi se uvedla posebna klavzula o 
največjih ugodnostih za preferenčne 
carine med petimi podunavskimi dr-
žavami. Ugodnostne carine, ki bi jih 
ena podunavska država priznala dru-
gi, naj bi po tem predlogu avtoma-
tično veljale za vse podunavske drža-
ve tako, da bi bila vsaka neenakost 
v uživanju preferenčnih ugodnosti v 
okviru Podunavja izključena. 

Osnovanje balkanske gospo-
darske zbornice 

Dne 20. maja je odpotovala v 
Carigrad delegacija Jugoslovanskega 
zadružnega saveza pod vodstvom dr. 
Djurdja Jeliniča, dr. Gregorina in Ja-
še Protiča, da zastopajo našo državo 
na konferenci, ki bo razpravljala o 
osnovanju balkanske gospodarske 
zbornice. 

Ureditev železniških zvez z 
Avstrijo. 

Dne 19. maja so se pričele seje 
jugoslovansko-avstrijske železniške ta-
rifne komisije, ki ima nalog, da uredi 
železniške zveze med jugoslavijo in 
centralno Evropo. 

Tržne cene 
Telice kg. 3 5 0 - 4 Din, teleta kg. 

4 - 5 0 - 5 50 Din, biki kg. 3 do 4 Din, 
svinje kg. 6 5 0 - 7 50 Din. _ 

V nadrobni prodaji so cene sle-
deče : govedina kg. T— Din, svinjeti-
na kg. 1 0 - 1 2 Din, teletina kg. 6, 8 do 
10 Din, moka pšenična ogg. kg. 3-50 
do 3.75 Din, moka II. kg. 3.25—3.50 
Din, moka V. kg. 3.— Din, moka 
ržena kg. 3 do 3.50 Din, kava su-
rova kg. 4 2 - 8 0 Din, kava pražena 
kg. 4 8 - 1 2 5 Din, riž kg. 6 - 1 4 Din, 
sladkor kristalni kg. 14-50 Din, v gla-
vah kg. 15 — Din, kocke kg. 16-— 
Din, bučno olje 1 lt. 18 Din, olje 
olivno 1 lt. 16—24 Din, sol Kreška 
kg. 2 50 Din, sol morska mleta kg. 
275, sol živinska kg. 140 Din, milo 
navadno kg. 9 Din, milo Zlatorog in 
Gazela kg. 12 Din, milo terpentinsko 
kg. 14 Din, petrolej lt. 7 Din, sveče 
pkt. 9 Din. 

Cene deželnim pridelkom v te-
kočem tednu so sledeče: pšenica 1 q 
140.— Din, žito 1 q 160- Din, ko-
ruza debela 1 q 110— Din, koruza 
čequatine 1 q 130 - Din, oves 1 q 
120 — Din, ajda 1 q 1 1 0 - 1 1 5 Din, 
ječmen 1 q 1 2 0 - 1 3 0 Din, proso 1 q 
110 — Din, krompir 1 q 8 0 100 Din, 
seno 1 q 60—70 Din, slama 1 q 
4 0 - 5 0 Din. 

Umetna gnojila: supeifošfat 1 6 # 
1 q96-— Din, tomažova žlindra l 8 / 2 0 # 
1 q 116 — Din, Nitrofoskal 1 q 148 — 
Din, kalijeva sol \2% 1 q 182-— Din, 
apneni prah pri odjemu celega vago-
na 1 q 18'— Din. 

Cement Trboveljski 1 q 67'— 
Din, cement Splitski 1 q 65 — Din, 
apno žgano 1 q 38 — Din. 

i O:-Ki Vabilo Oiaaft 

na I. redni letni občni zbor 
»ZADRUŽNE HRANILNICE in POSO-
JILNICE v DOLNJI LENDAVI«, ki se 
bo vršil v nedeljo, dne 12. junija 1932 
v poslovnih prostorih zadruge ob 10 uri. 

D n e v n i r e d : 
1. Zapisnik ustan. občnega zbora. 
2. Poročilo načelstva. 
3. Poročilo nadzorstva. 
4. Računski zaključek. 
5. Revizijsko poročilo. 
6. Slučajnosti. 

Vsi zadružni člani se vabijo tem 
potoni na udeležbo. Načelstvo. 

Hih 

Oda se hiša 
v kateri se nahaja trgovina z mešanim bla-
gom na dobrem prometnem mestu ob kri-

žišču banovinske ceste. Naslov pove 
PREKMURSKA TISKARNA v Murski Soboti. 

Proda se lepo posestvo v 
OCeslavcih 

župnija Kapela pri Radencih, posestvo meri 
12*/« oralov sestoji iz travnika, njive, gozda 
in vinograda. Poslopja so; vsa zidana in z 
opeko krito. Več se izve pri lastniku PETER 

SERNEC v Očeslavcih. 1 

Vsled smrti 
se proda lO oral (joch) 
120 letnega zdravega bukovega 
gozda — premer od 30 cm na-
prej. — Les se nahaja v bližini 
glavne ceste. Proda se v celem 

ali tudi po m2. Več pove 

H9TZEHHDER FH1EDMCH 
PROSENJAKOVCI hiš. štev., 4. 
3 Prekmurje. 
. • • • * • • • • • • • • • • • • • t i i i l l i a 

P n h i S f l M k a k o r Postelje, omare, stolce, lUIIIBIVU otoman-divan, nadalje gotove 
Skrinje (trUge) najfalejše dobite pri ŽELEZIN-
GER KONRADI M. Sobota, Lendavska c. 8. 

(prek od Benka.) 1 

Mizarji pozor! 1 

Po solidni ceni proda različne vrste 
jako suhih desk (črešnjeve, jesenove, 

hrastove i. t. d.) 

Gozdni a n d veliposistva v Beltincih. 

m 
KODAK. 3* ,irf.f j;35 f , A l i ste si i e o g l e d a l i 

nova dospela kolesa, gramofone In plošče, fotografične aparate in lotomaterijali, šivalne in pisalne stroje, t e r se p r e p r l t a l l o znlZanJu c e n p r i tt . 

•SA ERNEST ŠTIVAN v Murski Soboti. IDOBKOPI? 
Za tiskamo je 0<ig0T0ren Hataa Izidor v M. Soboti. Izdaja: Konzorcij .Murska Krajina*. 

Predstavnika Benko Josip in Hajdinjak Anton, narodna poslanca. 
Urednik: Koder Anton kr. najgr t M. Soboti. 
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